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	· OBJETIVO: El estudiante evalúa datos espectroscópicos obtenidos y elucida estructuras de compuestos orgánicos en base a los espectros obtenidos en las técnicas de espectroscopía ultravioleta (UV), infrarroja(IR), resonancia magnética Nuclear  de Hidrógeno (RMN-1H)y Carbono (RMN-13C).



	PROGRAMA:

PRIMERA PARTE

Se mostrará al alumno el manejo de cada equipo, de tal manera que tenga en cuenta los cuidados que se requieren para su uso, pasando por las etapas de ajuste en los casos que sea necesario.  Conocerá las buenas prácticas de laboratorio en las técnicas de Espectroscopía Ultravioleta-Visible, Infrarroja y de Resonancia Magnético Nuclear.  Además de los cuidados en la limpieza del material.

SEGUNDA PARTE

El alumno obtendrá los espectros de los disolventes usados más comúnmente en Espectroscopía, con la finalidad de que conozca las características de absorción de cada uno de ellos y pueda hacer una elección correcta, cuando desee obtener un espectro.

TERCERA PARTE

De los espectros de los disolventes el alumno conocerá las bandas de absorción para el enlace C-H en los compuestos saturados e insaturados en Espectroscopía Ultravioleta e Infrarroja, así como su desplazamiento químico de los disolventes deuterados, en Resonancia Magnético Nuclear de Hidrógeno y de Carbono.  Esto le permitirá familiarizarse con cada tipo de banda de adsorción, pasando en forma sistemática del enlace C-H en metino, metileno y metilo.

En esta etapa el alumno conocerá las bandas de absorción de cada uno de los grupos funcionales iniciando por el enlace O-H en alcoholes primarios, secundarios y terciarios, así como en el fenol, en Espectroscopía Infrarroja y las formas de asociación intermolecular e intramolecular en función de la concentración.  En Espectroscopía de Resonancia Magnética Nuclear será importante identificar el desplazamiento químico de los principales grupos funcionales.

Posteriormente se procederá a obtener espectros de compuestos que contengan el grupo carbonilo (C=O), en aldehídos, cetonas, ácidos, ésteres, anhídridos, amidas, así como también el grupo amino (N-H) en aminas primarias y secundarias.

En Espectroscopía Ultravioleta se mostrará, mediante el espectro, como se afecta la señal de la estructura fina y la primaria al cambiar el sustituyente sobre el benceno y la predicción de la lambda máxima de absorción.  También se obtendrán los espectros de compuestos como aldehídos, cetonas, ésteres y ácidos carboxílicos y compuestos halogenados.

CUARTA PARTE 

Se realizará una práctica demostrativa sobre manejo, aplicación y tratamiento de resultados de la Cromatografìa de Gases acoplada a Espectrometría de Masas.

METODOLOGIA:

a) Exposición magistral.

b) Exposición por alumnos. 

c) Realización de prácticas.




	EVALUACION:

En cada sesión de laboratorio el alumno expondrá la interpretación de los espectros obtenidos durante la sesión, así como el de la muestra problema dada por la maestra, que contendrá grupos funcionales que se estén analizando en esa sesión.  En el examen final el alumno podrá aplicar la destreza adquirida para obtener un buen espectro, en las tres técnicas espectroscópicas, así como su capacidad de síntesis en la interpretación de datos espectroscópicos a muestras problema.  Los resultados de la interpretación serán presentados en un seminario.

El alumno debe asistir al 100 % de las sesiones de laboratorio, las prácticas se entregarán cuando lo solicite la profesora y la evaluación de ellas contarán un 50 % de la calificación final.  El alumno expondrá algún tema dado por la profesora y contará un 25 %.  En el examen final se darán dos muestras problemas, en las que evaluará la calidad de los espectros obtenidos así como su capacidad en la interpretación de los datos espectroscópicos.  Los resultados de la interpretación serán presentados en un seminario el día del examen final y contaran 25 % de la calificación final. 
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Jueves 13 de Junio, examen final a las 10:00 h
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